

厚植爱国情怀 凝聚青春力量

“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动走进高校

早报6月5日讯 从刘谦初的绝笔信、周浩然的诗歌中,感受一代代志士仁人以血肉铸就长城的血性与凛然;在“永远的火车头”郝建秀和核技术专家魏世杰的故事里,读懂“敢教日月换新天”的豪气与赤诚;从人民工匠许振超、时代楷模“连钢创新团队”、全国道德模范梁建英的奋斗里,体悟强国有我的使命自觉……6月5日下午,“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演走进青岛黄海学院,为300余名师生代表送上了一堂特殊的思政课,激励莘莘学子厚植爱国情怀、凝聚青春力量、勇于担当奋进。

活动以“我们的价值观,我们的爱国情”为主线,创新采用“宣讲+情景短剧”的融合方式,讲演不同历史时期青岛涌现出的革命英烈、先模榜样的动人故事,全方位展现青岛人民前赴后继、战胜险阻、迎来辉煌的“追光之旅”。

看完整场巡讲巡演,来自影视学院影视摄影与制作专业的韩佳钰深受触动:“从这次巡讲巡演活动中,我深刻地感受到爱国主义根植于每个中国人的内心。”她告诉记者,作为影视专业的学生,在平时的学习中,他们会通过拍摄纪录片、实地采访等方式讲述爱国故事,“用我们自己的作品更好地弘扬爱国主义精神。”

爱国是历史抉择中的精神觉醒、战火纷飞间的舍生忘死,也是和平年代的躬身建设、民族复兴时的挺膺担当。“整场演出中,最让我印象深刻的是大国工匠许振超的故事。虽然许振超只有初



周浩然的故事展示了一代代志士仁人以血肉铸就长城的血性与凛然。

中学历,但他面对国外技术垄断没有放弃,带领团队一步步学习,成功地钻研透了外国设备。我作为智能制造学院船舶与海洋工程专业的学生,对此格外有共鸣,我们也要发扬大国工匠精神,勇当时代先锋。”来自智能制造学院的任博文告诉记者,作为新时代的大学生,自己将努力学习专业技术,致力于打破船舶尖端技术行业垄断,为中国“智”造贡献力量。

“这种讲和演的形式,通过一个个故事将爱国情怀具象化,让我们每名观

众都深深地感受到信仰的力量。”教育学院老师徐因因表示,刘谦初与妻子张文秋生死诀别的故事,让自己几近落泪。“我们总是讲‘不忘历史、砥砺前行’,这样的活动方式,真的让历史可见可感,让我们自觉地把爱国情怀转换成责任担当,激励我们的学生、我们的老师为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。”

(青报全媒体/观海新闻记者 贾小飞
王晓雨 王帅 吴忠林 管浩然 实习生 刘承杰 摄影报道)

环保志愿行共赴“绿色之约”

即墨区组织开展形式多样的世界环境日宣传活动

早报6月5日讯 为培育弘扬生态文化,动员社会各界参与生态环境保护、践行绿色生产生活方式,全面推进美丽中国建设,连日来即墨区组织开展了形式多样的世界环境日主题宣传和实践系列活动。

6月3日,一场以“美丽中国我先行”为主题的环保嘉年华活动在即墨区德馨小学东部分校精彩上演。在科普大讲堂环节,来自青岛市生态环境局即墨分局、山东大学环境科学与工程学院、中节能(即墨)环保能源有限公司、青岛大任水务有限公司和一汽-大众汽车有限公司青岛分公司的生态文明宣讲员依次登台,分享了亲身经历的生态环境保护故事,并带领同学们体验了趣味性十足的垃圾分类游戏和净水小实验。在素质拓展环节,山东大学环境科学与工程学院的志愿者指导同学们利用废旧纸箱、塑料瓶、鸡蛋托等材料制作成精美的手工艺品,30多名同学手执画笔在十米长的画卷上一笔一画地勾勒出心中的美丽即墨。现场还特设了生态市集区域,同学们在现场互相挑选和交换各自的闲置绘本、玩具和手工制作品,让同学们在“以物易物”中亲身体验“节约资源,回收利用”的理念。

主题实践活动有效营造了全民共建共享美丽即墨的良好氛围。青岛市生态环境局即墨分局联合山东大学“小蓝帽”保河护海志愿服务队、永合硕辉苑社区志愿服务队和大华社区“小管家”志愿服务队,组织开展“万里同心,共护黄河”美丽河湖志愿服务活动。50余名志愿者齐聚大任河鳌角石村段,携带垃圾钳、垃



青岛大任水务有限公司工作人员与孩子们一起做净水实验。

圾袋,沿岸清理纸屑、塑料袋、烟头等废弃物,以实际行动践行“守护好一江碧水”。活动现场,来自青岛市生态环境局即墨分局“青声绿动”环保创客团的志愿者还向市民科普了黄河地理知识、“引黄济青”工程和青岛市服务融入黄河重大国家战略的举措,并详细介绍了大沽河、墨水河、大任河等即墨区主要河流的基本情况。同时,山东大学“小蓝帽”保河护海志愿服务队通过趣味科学实验,向市民直观展示了保护河流的重要性,并通过有奖问答的形式与市民交流了参与河湖保护的有效途径。

世界环境日到来之际,即墨区海洋

发展局启动2025年度渔业资源增殖放流活动,1.8亿单位优质虾蟹苗种“安家”崂山湾即墨海域,有效补充了天然种群数量,为这片蔚蓝海洋注入新的生机活力。即墨中联水泥有限公司作为新一批环保设施对外开放单位,在近日迎来了第一批参观者。在讲解员的引导下,参观者与水泥生产和环保设施“零距离”接触,在中央控制室观看各项环保指标数据和超低排放实时监测情况,对企业生产工艺和环保治理有了深刻认识和了解。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢
袁超 通讯员 刘海豹 摄影报道)

300余家物流企业参展

早报6月5日讯 6月5日上午,2025第四届中国(青岛)国际物流博览会在青岛国际会展中心开幕。本届物博会由青岛市现代服务业联合会及港航服务专业委员会、唯之联盟、青岛市国际物流商会联合主办,AiLa链韵物流科技、物博国际会展科技(青岛)有限公司承办,长江航线联盟、JCtrans企业家俱乐部、天津多式联运行业协会协办。

大会以“智链全球 赋能港航物流创未来”为主题,聚焦国际物流行业数字化发展,邀请国内外300余家物流企业,2万余名线下观众、超50万名线上观众参展。会上,还举行了崂山区现代物流产业合作签约仪式,青岛物博会和柬埔寨物流与供应链商业协会签约仪式。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

共绘城阳生态新画卷

早报6月5日讯 6月4日,城阳区白沙河运动公园化身“绿色能量场”,一场以“全‘绿’以赴·你我同行”为主题的世界环境日主场在此启幕。此次活动由青岛市生态环境局城阳分局主办,通过“映绿”“知绿”“绘绿”三大创意环节,串联起政策宣导、艺术互动与全民参与的生态盛宴。

活动在非遗表演洼里盘鼓节目中开幕,非遗代表性传承人们用铿锵的鼓点敲响生态强音。“环保共生树”心愿墙前,参与者手写下对生态环境的美好祝愿,如同播撒希望的种子,让象征环保的“枝叶”在立体树干上蓬勃生长。

生态长廊内,环保政策科普、企业环保宣传展板吸引市民驻足。环保摄影展更以镜头定格城阳生态之美:晨曦中白鹭掠过湿地,绿道蜿蜒串联城市与自然……一幅幅作品诠释着“绿水青山就是金山银山”的生动实践。非遗市集上,多个展位吸引市民前来,张氏面塑以环保主题创作生肖雕塑,肖氏核雕将废弃果核化为艺术精品,可降解手工皂展位则展现科技赋能绿色生活的创新实践。

(通讯员 于琦 路坤超)

按下“静音键”护航考生

早报6月5日讯 为保障广大考生在高考和中考期间拥有宁静的休息、学习和考试环境,近日青岛市生态环境局城阳分局全面启动“静音降噪送安静,绿色护航中高考”专项执法行动。通过周密部署、昼夜巡查、源头管控、快速响应及部门联动等多重举措,全力为考生按下城市“静音键”。

青岛市生态环境局城阳分局制定了详细的高考和中考期间工业噪声污染昼夜巡查监测方案,以执法中队为单位成立专项噪声巡查组,对专项行动时间安排、检查区域、检查对象等内容提出明确要求,保障监管责任落实到位,确保噪声管控工作有序高效推进。采取监察监测联动、巡查检查日夜不停的执法模式,各组对噪声敏感建筑物集中区域,特别是学校、考点、住宅区等重点监控区域的工业噪声源逐一排查。夜间,以居民住宅、科研文教集中区为重点开展巡查,每周至少组织开展一次夜间巡查;白天,以学校、考点周围为重点监控区域,每日对考点周边工业源巡查。

严格落实24小时值班制度。对群众反映的工业企业噪声等问题,第一时间前往现场从快解决。对噪声超标企业提出整改意见和措施,控制或停止噪声排放,同时实行跟踪办理、督促办理等举措确保企业整改到位,确保噪声污染问题得到及时有效解决。

(通讯员 王平才)